

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятилетку — досрочно!

Соревнование двух заводов

Второй год коллектив завода «Кузбассэлемент» соревнуется с Кемеровским электротехническим заводом. Недавно нас посетила делегация соперников.

В присутствии делегации электролампового завода были рассмотрены показатели работы соревнующихся предприятий.

Так, план реализации за 1971 год «Кузбассэлементом» выполнен на 103,4 процента, а у кемеровчан — на 103,3 процента. Производительность труда перевыполнена обоими заводами, но у нас она выше на 0,7 процента. По прибыли имеет преимущество коллектив электротехнического завода.

Делегации соревнующихся предприятий единодушно признали победителем в социалистическом соревновании за 1971 год коллектив завода «Кузбассэлемент».

А. ДОЛУДА.

Над программой года

Строители Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» в основном справились с заданием управления на январь. Они выполнили план строительно-монтажных работ своими силами. Но в этом месяце управление отстало от плана по общему объему работ. Из 382 тысяч рублей капитальных вложений освоено 360 тысяч.

Из субподрядных организаций хуже всех справились с объемом работ «Запсибэлектромонтаж» и «Запсибсантехмонтаж». Сказалось недостаточное снабжение материалами, неподготовленность фронта работ.

И все-таки в январе выработка на каждого рабочего по Ленинскому строительному управлению составила 621 рубль. По сравнению со среднемесячной производительностью труда прошлого года она выросла почти на 20 процентов:

В. ЛАШКЕВИЧ.

В феврале коллектив Ленинского СУ № 1 успешно трудится над выполнением жилищной программы года. Скоро будут закончены отделочные работы по дому № 8 в квартале № 9. Пожалуй, важнейшим объектом управления сейчас является общежитие комбината костюмных тканей. Оно должно быть сдано к концу первого квартала. Здесь развернулись отделочные работы.



Гребнечесальный цех комбината костюмных тканей. Антонина Петровна Никонова за короткий срок освоила ленточную машину.

На снимке: А. П. Никонова.

Фото В. Евстигнеева.

ДЕЛОВОЕ СОБРАНИЕ

На шахте «Кузнецкая» стало традицией ежемесячное проведение собраний в комсомольско-молодежных бригадах. Последнее состоялось на днях в молодежном коллективе И. Я. Томилина с участка № 8. На собрании присутствовали работники отделов нормирования и главного инженера. Цель его — подведение итогов работы за прошедший месяц, наметки на будущий.

Январь для молодых проходчиков был очень успешным. Они прошли сверх плана более 20 погонных метров. План выполнен на 104 процента. В феврале бригада перейдет в новый забой, в котором предстоит ответственная работа как самим проходчикам, так и электромеханической службе.

Шел разговор на собрании и о трудовой спайке звеньев бригады, которая еще пока не на высоте, о нарушителях дисциплины.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА



В 1964 году организовался на шахте «Комсомолец» участок № 2. Возглавил его Анатолий Иванович Гущин. За это время стал отличным организатором производства, знатоком горного дела.

На снимке: наряд проводит А. И. Гущин.

ИТОГИ РАДУЮТ

Коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды план за второе полугодие 1971 года по бытовому обслуживанию выполнил на 109,7 процента, по индивидуальному на 120,7 процента, план по обслуживанию — на 141,2 процента. По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал постановлением управления бытового обслуживания и обкома профсоюза коммунально-бытовых предприятий фабрике присуждено третье место и денежная премия.

Победителем в соцсоревновании среди ателье признан коллектив ателье № 2 (зав. ателье Изотова В. И., председатель цехкома Павлова Н. А.), которому присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени фабрики и денежной премии.

Звания «Лучшие ателье года» присвоено ателье № 2 и «Лучший закройщик года» Коцейко З. А., Коцейко Е. И., Кирпиченко О. Д., Павловой Н. А., Трофимову П. А.

Итоги работы фабрики за январь не менее отрадны. Месячная программа выполнена на 113 процентов.

Н. БАРЫЛЬНИКОВ,
секретарь парторганизации.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

По родной стране

С маркой Уралмаша

СВЕРДЛОВСК. Бригада слесарей Уралмаша, возглавляемая Борисом Второвым, завершила сборку нового агрегата. Это — мощный смеситель, который создан по заказу химиков. Он может давать за час 250 кубометров минеральных удобрений — в два с лишним раза больше, чем существующие агрегаты такого типа.

В этом году уралмашевцы изготовят десятки новых агрегатов и машин, превосходящих по мощности прежнее оборудование.

Газ — помощник металлургов

НИЖНИЙ ТАГИЛ. На обогатительной фабрике Высокогорского рудника последняя агломерационная лента переведена на самый дешевый вид топлива — природный газ.

Сто лет назад нижнетагильские умельцы сделали первую на Урале попытку применить газ, полученный от сжигания дров, в промышленности.

Ныне все домны, мартены, конверторы, заводские котельные в Нижнем Тагиле, а теперь и агломераторы высокогорского рудника работают на природном газе,

«Алло, смените инструмент!»

ЛЕНИНГРАД. В основных механических цехах Ижорского завода внедрена планово-предупредительная система обслуживания рабочих мест станочников. Технологии заранее определяют, какой инструмент, какие приспособления и материалы потребуются для выполнения задания, а работники кладовых по списку доставляют все необходимое к станкам. Ну, а если неожиданно сломается резец или сверло? У станков установлены телефоны: рабочий звонит в кладовую, и неисправный инструмент заменяется буквально в считанные минуты.

Любителям мастерить

ТИРАСПОЛЬ. Универсальный настольный станок создали инженеры Тираспольского завода «Электромаш». В. Продан, Б. Шешуков, О. Федотов. Размером он чуть больше телефонного аппарата, а выполняет десятки различных операций: пишет, строгает, сверлит, фрезерует, затачивает инструмент. Работает станок от электросети.

В этом году завод «Электромаш» выпустит 2,500 таких станков для тех, кто любит мастерить дома.

ТАСС.

О пребывании Первого секретаря ЦК ВСРП т. Я. Кадара в СССР

По приглашению ЦК КПСС с 11 по 14 февраля с. г. в Советском Союзе с неофициальным дружеским визитом находился Первый секретарь ЦК ВСРП т. Янош Кадар.

Во время пребывания в Москве т. Я. Кадар имел встречи и беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС т. Л. И. Брежневым.

В ходе бесед, проходивших в атмосфере сердечной дружбы и полного взаимопонимания, товарищи Л. И. Брежнев и Я. Кадар проинформировали друг друга о достижениях в коммунистическом и социалистическом строительстве в СССР и ВНР, обсудили вопросы дальнейшего развития советско-венгерских отношений. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам экономического и научно-технического сотрудничества, расширения специализации и кооперирования производства между обеими странами, а также совместного участия в реализации комплексной программы социалистической экономической интеграции. Решено провести переговоры по этим вопросам между правительствами Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Достигнута договоренность о том, что в 1972 году в соответствии с приглашением ЦК ВСРП и Совета Министров ВНР состоится визит советской партийно-правительственной делегации в Венгерскую Народную Республику.

Были также обсуждены некоторые проблемы международного положения и мирового коммунистического и рабочего движения. При этом была подчеркнута решимость КПСС и ВСРП содействовать и впредь укреплению единства и всестороннего сотрудничества социалистических стран.

(ТАСС).

Четыре источника благосостояния

Экономические успехи СССР значительны. Поэтому Советское государство имеет сейчас большие возможности для того, чтобы направить крупные ассигнования на дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа. Но распределить, потребить можно, как известно, только то, что уже произведено. «Сила наших планов, залог их реальности в том, что они неразрывно связывают подъем жизненного уровня с подъемом общественного производства...» — говорил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev. В планах новой советской пятилетки (1971—1975 гг.) указаны

четыре основных источника роста народного благосостояния.

Вот они:

- сохранение высоких темпов развития социалистического производства;
- повышение его эффективности;
- научно-технический прогресс;
- ускорение роста производительности труда.

Закончившийся недавно первый год пятилетки показал, что эти источники уже начали питать народное благосостояние.

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ ТЕМП СОЦИАЛИЗМА

Набирать темп экономического роста можно двумя путями. При первом — рост выпуска продукции достигается вовлечением в хозяйственный оборот новых ресурсов, рабочей силы, основных производственных фондов, сырья и т. д. Это — экстенсивный, расширенный метод экономического роста. Второй — интенсивный — является естественным продолжением первого. Центр тяжести переносится на всемерное повышение эффективности общественного производства, достигаемое ускоренным ростом производительности труда, улучшением использования основных производственных фондов, сырья. Однако переход от одного метода экономического роста к другому совершается не сразу.

В конце 60-х годов в советской экономике произошел значительный переход: доля интенсивных факторов в достижении устойчивого темпа прироста национального дохода стала увеличиваться, а экстенсивных — снижаться. В решениях XXIV съезда КПСС (1971 год) было указано, что всесторонняя интенсификация общественного производства и повышение его эффективности являются основной линией экономического развития страны как в ближайшие годы, так и на длительную перспективу.

Итак, экономика страны начала переход к интенсивному типу роста. Но и факторы экстенсивного роста по-прежнему вовлекаются в хозяйственный оборот. Страна имеет возможности, прежде темпами наращивать капитальные вложения. Общий объем их определен на пятилетку в размере 501 миллиарда рублей — на 42 процента больше, чем в предыдущем пятилетии. Выполнение программы капитальных вложений, существенно улучшая размещение производительных сил, ускоряет развитие природных богатств восточных и северных районов. Другими словами, экстенсивные факторы роста продолжают играть большую роль.

Сложнее обстоит дело с рабочей силой и сырьевыми ресурсами. В связи с полной занятостью населения и ускоренным развитием сферы услуг пространства производственного аппарата и безработица. Средне-

ства будет идти без существенного увеличения численности работающих — всего на 4,7 миллиона человек, тогда как при уровне производительности труда в 1970 году потребовалось бы вовлечь в производство 37 миллионов человек. Таким образом, к 1975 году будет достигнута реальная экономия живого труда почти 32 миллиона человек — вот что значит переход на рельсы интенсификации.

Исходного сырья стране хватит на сколько угодно лет вперед. Проблема тут в том, что производство сырья обходится в целом дороже, чем производство готовых изделий. В обжитых районах сельскохозяйственные угодья уже вовлечены в хозяйственный оборот. Существенно отработаны и наиболее близко расположенные к старым промышленным центрам месторождения природных ископаемых. Теперь на огромных пространствах за Уралом создаются новые топливно-сырьевые комплексы.

Итак, советская экономика вновь демонстрирует свою способность полностью вовлечь и использовать в процессе производства, наряду с интенсивными, экстенсивные факторы роста. И в этом смысле социализм оказался более эффективной общественной системой, чем капитализм, которому свойственна более низкая норма производственного накопления, недогрузка производственного аппарата и безработица. Средне-

годовой темп прироста производительности труда с 1951 по 1970 год в промышленности СССР составил 6,3 процента, в США — 3,0, в ФРГ — 4,7 во Франции — 5,1, в Великобритании — 2,6 процента. Лишь в Японии и Италии, где сложилась специфическая послевоенная конъюнктура, этот темп выше, чем в СССР.

Экономический рост СССР, как и других социалистических стран, никогда не был целиком экстенсивным. Достаточно сказать, что за годы Советской власти часовая производительность труда в промышленности повысилась в 27 раз, а эффективность основных производственных факторов всего народного хозяйства — в 2,3 раза.

Пройденный этап характеризовался, однако, тем, что доля интенсивных факторов была относительно мала. Сейчас их доля в приросте национального дохода СССР, по подсчетам советских экономистов, составляет немногим более одной трети. Для поддержания сложившихся темпов экономического роста страны (около 7 процентов в год) в будущем, когда численность работников сферы материального производства станет сокращаться, она должна быть доведена примерно до двух третей. Это и есть переход от преимущественно экстенсивного к преимущественно интенсивному типу экономического роста. По всей вероятности, он займет примерно два десятилетия. Тогда сформируется совершенно новый облик народного хозяйства страны, существенно изменятся ее позиции в мировой экономике.

Сейчас национальный доход на душу населения в СССР составляет примерно 55 процентов от уровня США. Запроектируем, опираясь на сложившиеся тенденции, среднегодовой темп его прироста в СССР в размере 6 процентов, а в США — 3 процентов. Если по-

считать, при заданных условиях уровень экономического развития США будет достигнут Советской страной в начале 90-х годов. Полоса интенсификации должна, таким образом, вознести СССР на вершину международной лестницы уровня экономического развития.

Не зря говорят: хорошее начало — половины победы. Девятая пятилетка, за годы которой интенсивно будут развиваться все отрасли народного хозяйства, и стала таким началом. Сравним всего лишь несколько цифр. Если планом на 1971 год прирост производства продукции был предусмотрен на 6,9 процента, то фактически он составил 7,8 процента. Если на производство валового общественного продукта стоимостью 1 миллиард рублей в 1960 году затрачивался труд 267 работников, а в 1970 году — 150, то в 1975 году будет затрачиваться труд только 113 работников. Если в 1950 году один процент роста производительности труда в масштабах страны приносил немногим более чем 0,5 миллиарда рублей национального дохода, то в девятой пятилетке каждый процент повышения производительности труда будет означать увеличение национального дохода в среднем более чем на 3 миллиарда рублей в год. Достаточно сказать, что уже в 1971 году прирост национального дохода в СССР, использованного на потребление и накопление, составил около шести процентов. А это в масштабах советской экономики огромная сумма — примерно 18 миллиардов рублей, что больше, чем, скажем, бюджет 1972 года такой крупнейшей советской республики, как Украина. Все это показывает, что дальнейшая интенсификация производства стала верным источником повышения благосостояния народа.

Альгимантас ЛЕБЕДИНСКАС, кандидат экономических наук.

(АПН).



Пять институтов и семь техникумов Тюмени ежегодно готовят более 4000 специалистов. В вузах и других учебных заведениях города получают образование юноши и девушки многих коренных национальностей Севера. Ненцы, ханты, манси, селькупы, коми, эвенки, якуты приобретают специальности врачей, геологов, нефтяников, фармацевтов, музыкантов, становятся учителями, учеными, зоотехниками и агрономами.

На снимке: будущий инженер-строитель ханты Долорес Тайлашева. Девушка с успехом учится на третьем курсе строительного факультета Тюменского строительного института.

Фото И. Саложкова.

(Фотохроника ТАСС).

По заказам строителей

ОМСК. Выпуск передвижных установок для определения видов грунтов при закладке зданий на свайных фундаментах начал Омский ремонтный завод. С их помощью можно быстро рассчитать, какого размера сваи следует забивать под сооружение. Новая установка в шесть раз повышает производительность труда на этой операции.

(ТАСС).

Поощрение за труд

На Ленинградском заводе полиграфических машин за счет повышения производительности труда, увеличения объема производства, улучшения качества выпускаемой продукции постоянно возрастает фонд материального поощрения. Только за последние три года он увеличился более чем на 18 процентов.

Как же расходуется этот фонд, создаваемый усилиями коллектива предприятия? Об этом рассказывает выпущенная профиздатом книга «Использование фонда материального поощрения».

Автор — председатель завкома А. Ф. Дюков, делится с читателем опытом, как на предприятии строится текущее премирование рабочих и инженерно-технических работников, поощряются победители внутривузовского соревнования. В книге приводится разработанное на заводе единое положение о моральном и материальном поощрении за труд.

(ТАСС).

Смотр кинофильмов

С 22 по 29 февраля в Тбилиси будет проходить V Всесоюзный фестиваль кинофильмов.

В фестивале примут участие все киностудии страны. Каждая из них может представить на конкурс соответствующих премий по одному фильму разного жанра: художественный, мультилипционный, хроникально-документальный, научно-популярный и киножурнал. Для победителей установлены премии по жанрам и видам кино, а также за лучший киносценарий, музыку к фильму, операторскую работу, технические качества ленты, художественное оформление фильма, лучшее звуковое решение, лучшее исполнение женской и мужской ролей.

(ТАСС).

ВЕЧЕР ПРИ СВЕЧАХ

Как-то в нашей газете была опубликована рабкоровская корреспонденция под заголовком: «А если вам за тридцать?». В ней была поставлена проблема отдыха зрелой части трудящихся города. Пока наши клубы мало еще думают об отдыхе для всех и каждого и заполняют субботы танцами. Людям среднего и старшего поколений предоставлено право «домашнего» отдыха. Полнейшая самодеятельность: хочешь — устраиваешься у телевизора или иди в гости. Недаром фольклорным синонимом слова «отдых» стало выражение «убить время».

Ну, а если вы не хотите его убивать? Если есть необходимость восстановить не только физические, но и духовные силы, получить заряд бодрости, молодости духа?

Теперь у вас есть возможность это сделать. В ЦДК появился новорожденный клуб творческой интеллигенции города, который впервые распахнул свои двери в минувший четверг.

В половине девятого погасло электричество и загорелись свечи. Первые гости и хозяева клуба «уютно» разместились за столиком малого зала ЦДК. На столах — яблоки, сироп, пирожные. И томики стихов.

Этот вечер с тематическим названием «Поэзия, ставшая песней» объединил около пятидесяти любителей поэзии.

Так бывает в кругу друзей, когда говорится легко, думается свободно. И все, что ты скажешь, — важно для других, потому что, говоря о «своем», ты говоришь о чем-то важном для всех. Так и тут. У каждого есть «свой» поэт — близкий тебе по духу человек, каждая строка которого словно написана в соавторстве с тобой. Ты открыл в нем, поэте, какое-то созвучие с собой, со своим пониманием времени, мира. И вот, когда люди делятся этим «своим» открытием с другими — они получают единомышленников.

Галина Борзенкова читает своего любимого Сергея Островского — и я открываю его для себя, листаю его сборник и радуюсь: и это — здорово, и это — честно!

Есенина читают чуть ли не всем залом. Одни начинают, заканчивают другие. Звучит Евтушенко и Вознесенский, Светлов и Мартынов. Прочитаны стихи лауреата Государственной премии Вероники Тушновой.

Берут слово местные поэты — читают старые и новые стихи, делятся замыслами, просят совета.

Показал свою произведение Сережа Филатов, органист эстрадного оркестра. Он пишет песни для своего коллектива.

Музыкальные антракты дают возможность потанцевать, потолковать в узком кругу.

Первый раз собрались члены клуба — еще не знакомые друг с другом, еще не привыкшие к таким доверительным встречам-беседам. Но как быстро освоились люди, как просто чувствовали себя, непринужденно читали, спорили, высказывали свое мнение.

Этот вечер — экспромт — без сцены, закулисной подготовки, показал, как велика тяга людей к творческому общению.

Нет, никто не убедит теперь нас, что люди замкнуты, равнодушны! Когда стали догорать свечи и время близилось к полуночи, был дан «отбой». Но люди не расходились. Каждому хотелось продлить этот вечер, этот маленький праздник духа.

Проведено первое неофициальное оргзаседание, на котором решено: клуб есть, он существует! Есть его ядро. Нет названия — предлагайте! Конкурс объявлен.

Предложения, идеи, темы будущих встреч, советы — все это, запечатанное в конверты, шлите в «Ленинский шахтер».

И главное, каждый, кто не хочет ограничивать свой мир стенами дома, каждый, кто любит песню, шутку, стих — может стать членом клуба.

Итак, будущие члены клуба — дайте свои позывные!

В следующем месяце мы соберемся снова, чтобы послушать народные песни, поговорить о песенном фольклоре. Надеемся, что нас будет больше.

И. ВОЛГИНА.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В городском комитете

ЗА ПЕРЕПРОСТОЙ ВАГОНОВ — К ОТВЕТУ

Штаб по железнодорожному транспорту при областном комитете народного контроля совместно с представителями городского комитета народного контроля проверили выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О мерах по усилению перевозок грузов железнодорожным транспортом» в Ленинском ШСУ № 1 и № 2, а также в Ленинском цехе Кемеровского завода ЖБИ треста «Кузбассуглестрой».

Проверкой установлено, что в Ленинском ШСУ № 1 простой вагонов под разгрузкой за прошлый год составили 34,7 вагоно-часа, вместо 3 по норме. Железной дороге уплачено штрафа 8362 рубля.

В этом управлении нет приказа о назначении ответственных за разгрузку вагонов. Их разгрузка производится здесь в основном в первую смену, а в субботу и воскресенье вагоны простаивают. Анализа перепростоя вагонов, спроса с виновных в управлении нет, материальный ущерб государству не возмещается. Руководители управления не принимают мер по улучшению складирования материалов, механизации разгрузочных работ.

В Ленинском ШСУ № 2 в результате бесконтрольности и неудовлетворительной организации разгрузочных работ перепростой каждого из 626 вагонов составил за прошлый год более 40 часов. Нанесен материальный ущерб почти в 7 тысяч рублей.

Несмотря на то, что руководители этого управления обязывались комитетом принять меры по улучшению организации и механизации разгрузочных работ, — правильных выводов они не сделали. Все штрафы за простой вагонов списываются на убытки предприятия без разбора причин. В воскресные, субботние и праздничные дни разгрузка вагонов, как правило, не проводится.

Еще хуже положение дел в Ленинском цехе ЖБИ, которым руководит тов. Лилейкин. За перепростой вагонов цех заплатил за 1971 год 16339 тысяч рублей. О полной безответственности ру-

ководства цеха в этом отношении говорят такие факты. С 25 ноября по 7 декабря прошлого года сюда поступило 88 вагонов. Разгрузка их была организована только в одну смену. Пять-восемь рабочих разгружали за смену по 2 вагона, а за 27—29 ноября — ни одного. Только при вмешательстве работников народного контроля 66 вагонов были разгружены за три дня.

Повторная проверка народного контроля показала, что руководители Ленинских ШСУ № 1 и № 2 и цеха ЖБИ недобросовестно отнеслись к ликвидации недостатков, вскрытых декабрьской проверкой. Например, в Ленинском цехе ЖБИ не оказалось приказа о назначении ответственных за погрузо-разгрузочные работы. В ночные и вечерние смены выгрузка вагонов не производится, подъездные пути содержатся в плохом состоянии, разгрузочная площадка слабо освещена.

Особенно плохое состояние разгрузочной площадки в Ленинском ШСУ № 1. Здесь средний простой вагонов за 15 дней января составил 34,1 часа вместо 3 часов по норме. В пять раз превышена норма простоя за это время и в Ленинском ШСУ № 2.

Городской комитет народного контроля отмечает, что руководители Ленинских ШСУ № 1 и № 2, цеха ЖБИ неудовлетворительно выполняют постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению перевозок грузов железнодорожным транспортом». Если в ЛШСУ № 1 в 1969 году простой составили 29,1 вагоно-часа, то в 1970 — 20, а в 1971 — 34,7 вагоно-часа. В ЛШСУ № 2 соответственно — 42,4, 35,2, 46,6 вместо 3,5 по нормативу. А в Ленинском цехе ЖБИ простой вагонов ежегодно превышают норму в 9—10 раз.

Комитет народного контроля обязал начальников структурных подразделений тт. Игнатова, Дегтярева и начальника Ленинского цеха ЖБИ тов. Лидейкина ликвидировать недостатки, выявленные проверкой. Представить комитету мероприятие по улучшению организации и механизации погрузочно-раз-

грузочных работ, строительству складов. Повысить требовательность к подчиненным, привлекать к материальной ответственности виновных в перепростое вагонов.

За допущение больших простое вагонов, непринятие мер к своевременной их разгрузке на заместителя начальника Ленинского ШСУ № 1 тов. Ковалеву произвести денежный начет в сумме месячного оклада (280 рублей), на заместителя начальника Ленинского ШСУ № 2 тов. Родионова произвести денежный начет в сумме половины месячного оклада (140 рублей).

Комитет обязал группы народного контроля этих строительных предприятий заниматься анализом причин простое вагонов и принимать меры к их ликвидации. Повысить требовательность за своевременную погрузку и выгрузку вагонов, контролировать состояние железнодорожных тупиков и разгрузочных площадок.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на внештатный отдел по транспорту.

БЕРЕЧЬ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДОБРО

Организованная комитетом народного контроля проверка на комбинате костюмных тканей показала, что здесь неудовлетворительно поставлена охрана социалистической собственности. Поэтому и стали возможны многочисленные факты хищений. В 1971 году в хищении пряжи уличено 22 человека, два из них осуждены народным судом, 13 человек — тюремщиками, 5 — уволены с предприятия.

Руководство ККТ (директор тов. Алферов, заместитель — тов. Троцкевич) не уделяет должного внимания сбережению государственной собственности, не проявляет требовательности к подчиненным.

На комбинате недоукомплектован штат охраны, контрольно-пропускные пункты не оборудованы, нет турникета, не разработана инструкция по пропускному режиму, не наложен строгий учет сырья.

Комитет принял к сведению заявление заместителя директора комбината тов. Троцкевича о том, что в ходе проверки здесь принят ряд мер по улучшению охраны и обязал директора ККТ тов. Алферова устранить недостатки, вскрытые проверкой, улучшить профилактическую работу, создать непримитивную обстановку для расхитителей. О принятых мерах доложить комитету к 1 марта 1972 года.

Комитет также обязал группу и посты народного контроля комбината усилить борьбу с хищениями, строить свою работу в контакте с профсоюзной и комсомольской организациями, творческим судом, чаще проводить рейды и проверки.

НЕ ВКЛЮЧИЛИ В ПЕРЕПИСЬ

Комитетом установлены нарушения переписи материалов и оборудования на 7 предприятиях из 20 проверенных. По состоянию на 1 января 1972 года выявлено неучтенного оборудования на 5778 рублей. Много нарушений допущено в учете материалов на заводе «Кузбассэлемент». В перепись здесь не включили 590 погонных метров керамических труб, 243 метра кабеля, 2459 метров светильного шнура и другие материалы.

Такие факты можно привести и по другим предприятиям.

Комитет народного контроля обязал руководителей заводов «Кузбассэлемент», базы материально-технического снабжения комбината «Кузбассуголь», Полысаевского завода КПДС, Ленинского шахтоуправления и Комсомольской автобазы наладить порядок в учете материалов и оборудования.

Директору базы материально-технического снабжения тов. Отцу, коммерческому директору завода «Кузбассэлемент» тов. Пехтереву, директору Полысаевского завода КПДС тов. Каныгину, директору Ленинского шахтоуправления тов. Бурлакову было официально указано на бесконтрольность, в результате которой допущены искажения переписи материалов.



НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

Комитет народного контроля СССР наградил группу активистов Почетным знаком «За активную работу в органах народного контроля СССР» и Почетной грамотой Комитета народного контроля СССР.

Почетным знаком «За активную работу в органах народного контроля СССР» по нашему городу награждены:

Маркес Иван Григорьевич — машинист угольного комбайна, руководитель поста народного контроля участка № 5 шахты имени Ярославского;

Шевченко Виктор Александрович — начальник участка № 8, председатель группы народного контроля шахты имени С. М. Кирова.

Почетную грамоту Комитета народного контроля СССР получили:

Вайсгант Арнольд Александрович — электрослесарь участка внутришахтного транспорта, член группы народного контроля шахты «Октябрьская»;

Ирачев Петр Филиппович — инженер по технике безопасности, член группы народного контроля завода «Кузбассэлемент»;

Кудрявцев Георгий Селиверстович — бригадир проходческой бригады, заместитель председателя группы народного контроля шахты «Кузнецкая»;

Семенихин Петр Павлович — пенсионер, внештатный инспектор бюро жалоб городского комитета народного контроля.

На СНИМКАХ: Иван Григорьевич Маркес, Виктор Александрович Шевченко



Утверждены новые заведующие

На заседании городского комитета народного контроля утверждены новые заведующие внештатными отделами. Председатель постоянной комиссии по сохранности социалистической собственности — заместитель прокурора Анатолий Александрович Чесноков. Заведующие отделами: транспорта и связи — начальник Ленинского ПТУ комбината «Кузбассуголь» Владимир Владимирович Сидоренко; организационным отделом — диспетчер обогатительной фабрики шахты имени Кирова Мария Петровна Михайлова; промышленным отделом — начальник планового отдела треста «Ленинскшахтстрой» Константин Кириллович Тихонович; здравоохранения и социального обеспечения — заведующая детямами № 3 Пана Кирilloвна Кискина.

◆ КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО ПРОИЗВОДСТВА

ПОТОК РЕКЛАМАЦИЙ РАСТЕТ

«Грузоотправители: шахты имени 7 ноября, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая», «Заречная» — нарушили условия о поставке угля, не приняли профилактических мер против его смерзания в пути следования. Разгрузка угля через люк была невозможна. Пришлось применять ломы, кувалды, кирки и клинья. Завод вынужден был для разгрузки угля использовать рабочих, снятых с основного производства. Завод понес убытки: штраф за перепростой вагонов 1388 рублей, перерасход заработной платы 319 рублей. Прочие расходы — 257 рублей. Всего грузоотправители принесли заводу ущерб на 1964 рубля 89 копеек.

Просим вас воздействовать на грузоотправителей, чтобы они выполняли условия поставки угля в зимних условиях.

(Из письма Приозерского целлюлозного завода председателю комитета народного контроля города Ленинска-Кузнецкого).

Проблема борьбы за уменьшение влажности угля на шахтах давно требует от себя внимания руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Как она решается сегодня? Выясняйте это — такую цель поставила перед собой редакция бригада.

Побывала она в тот день на угольных складах шахт «Заречная», «Кузнецкая», «Октябрьская», «Полысаевская», имени 7 ноября. И на всех их — влажный, прямо из лав, чуть смешанный с вымороженным, уголь шел в вагоны. Но перемешивание вымороженного угля со свежим топливом, только способствует тому, чтобы он в пути еще сильнее смерзлся.

Особенно большую озабоченность у редакции бригады вызывает отгрузка топлива с шахты «Заречная». Здесь по техническим условиям добычи норма влаги очень высокая — 12—14 процентов. С этой шахты уходит больше всего влажного угля. Он вымораживается, но должного эффекта от этого не получается. Профилактических мер во время погрузки никаких не ведется. Для охлаждения угля на конвейере поставлен вентилятор. Однако он не работает.

На шахте имени 7 ноября вентилятор во время погрузки тоже

не работал. Спрашивается, стоит ли тогда его ставить, если он выполняет декоративные функции?

Общая картина рейда показывает, что практических каких-либо конкретных мер по борьбе против смерзаемости не принимается ни на одной из шахт. А вопрос должен ставиться так, чтобы ни одна тонна угля из свежей добычи в вагоны не грузилась.

И подсыпка тех же опилок на дно вагонов тоже должна делаться разумно. Возьмем для примера шахту «Октябрьская». Здесь на дно вагонов бросают несколько лопат опилок. Потом грунт влажный уголь. Нет сомнения, что он в пути смерзнется. Стоит ли делать такую «подушку» вообще?

Решение создавшейся проблемы некоторые руководители шахт справедливо видят в том, что нужно всеми силами не допускать переувлажнения угля в шахте. В этом отношении характерен опыт шахт «Комсомолец», имени Ярославского. Последняя за прошедший год добилась снижения влажности на 0,4 процента. На шахте подняли конвейеры там, где их затапливал водой. А там, где с кровли капала вода с конвейера, поставили водоотводящие кольца. Для сбора воды сделаны небольшие зумпфы. В результате на шахту в течение года не поступило ни одной рекламации на смерзаемость угля. И шахта получила за счет улучшения качества отгружаемого угля 470 тысяч рублей прибыли.

Положительный опыт борьбы с влагой должен найти своих последователей. Это экономически выгодно и тому коллективу, где этот опыт будет применяться, и в целом народному хозяйству.

Редакция бригада:

И. ГОРБУНОВ, начальник райинспекции по качеству угля,
Ю. МАТЮШИН, начальник углесбыта,
В. СИДОРЕНКО, начальник ПТУ, зав. внештатного отдела
комитета народного контроля по транспорту,
Н. ДОСТОВАЛОВ, сотрудник редакции.

Всего в рейде участвовало 17 человек.

С ПОРТ

Хоккей

Три воскресенья в хоккейной коробке шахты имени Кирова шли жаркие сражения за кубок «Золотая шайба». И вот победители известны. По младшей группе первое место завоевали юные хоккеисты команды «Союз-9» (школа № 9). В упорной борьбе они преодолели ребят «Юности» (детская команда школы № 10).

У старших ребят победителями стали хоккеисты «Глобус» также из детской комнаты школы № 10. На втором месте команда «Дружба». Чемпионы награждены переходящими кубками и призами, учрежденными в честь 50-летия Всесоюзной пионерской организации.

Скоро старт примут 16—18-летние хоккеисты, которые разыграют кубок «Смены». Розыгрыши этого приза будет проходить также на хоккейной коробке шахты имени Кирова.



НА СНИМКЕ: финишировал ученик 8 класса «Б» школы № 46 Бяков Толя.

на голубых экранах

16 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва 15.10 Ленинский университет миллионы. «Мировая система социализма — решающий фактор международного развития». 15.40 «Седьмой год». Художественный фильм. 17.10 Новости. 17.25 Международная программа. 17.55 «На XI зимних Олимпийских играх». Итоги. 18.55 И. С. Бах. «Концерт рэ-минор». 19.20 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 1-я. «Январь», 10-е, воскресенье. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.32 В помощь школе. Физика. 8—10-е классы. «Звук». 21.00 Теленовости. 21.15 Прогресс: «Повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции на основе широкой механизации и автоматизации трудоемких процессов». Москва. 21.55 Программа передач. 22.00 «Встреча с мастерами сцены». Заслуженный артист РСФСР А. М. Иванов-Крамской. 23.00 «Время». 23.30 * «Тени исчезают в полдень». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. «Красная Марья». II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Песнь моя — моя жизнь». Документальный фильм. 20.30 Университет права. «Грудовые споры». 21.00 «Служили два товарища». Художественный фильм.

СЕКИМО: ТЕАТРАХ

ПОБЕДА

КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40 9.20.

КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ

(Первая серия)

Сеансы: 10, 2.20.

ЦДК

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ЩИТ И МЕЧ

(Две серии)

Сеансы: 4, 7.

«СИБИРЬ»

СЫН ПРОКУРОРА

(Две серии)

Сеансы: 12, 5, 8.

«РОДИНА»

НЕЛЮБИМАЯ

Сеансы: 11.40, 5.50, 7.30, 9.30.

ГДЕ 042?

Сеансы: 9.30, 2.

Коллектив гидрошахты «Заречная» выражает глубокое соболезнование директору СОКОЛОВУ Владимиру Ивановичу по поводу смерти его брата Героя Социалистического Труда.

СОКОЛОВА

Павла Ивановича

ПОБЕДИТЕЛИ ИЗВЕСТНЫ

Гимнастика



На снимке (слева) капитан команды «Глобус» Иванов Сережа и игрок Осинцев Миша.

Лыжи

Около двухсот юных лыжников школ города оспаривали титул чемпиона в командном зачете. Среди коллективов средних — первое место заняли спортсмены школы № 20, среди восьмилетних — школы № 11.

Коньки

На центральном стадионе состоялись соревнования в зачет Спартакиады горкома профсоюза угольщиков. Спортсмены восьми команд состязались на 500-метровой дистанции. Победители: у женщин Л. Кочетова — представительница коллектива шахты имени Ярославского, у мужчин — В. Кошелев (шахта «Кузнецкая»).

НА СНИМКЕ: стартует Логунова Александра. Она заняла второе место в беге на 500 метров.



В школе № 18 проводились соревнования по спортивной гимнастике по школьной программе. В нее входили: акробатика, опорный прыжок и упражнение в равновесии на бревне. От каждой школы выступало, согласно положения, по пять мальчиков и девочек.

Первое место с суммой 211,9 баллов заняла команда школы № 12, преподаватель физкультуры Г. А. Водопьянов. Второе — школы № 2 и третье — школы № 7.

Такие соревнования необходимо сделать традиционными. Участвовать в них должны первые классы по специальной программе, разработанной тренерско-методическим советом ДСШ горюно. Эти соревнования могут и должны стать местом отбора юных гимнастов для ДСШ. Для лучшей организации необходимо учредить специальный переходящий кубок горюно или ГК ВЛКСМ.

Торжественность открытия соревнований, ритуал награждения и чествования победителей еще больше подчеркнут праздничность обстановки и будут способствовать массовости занимающихся.

В. КОСЬМИНОВ,
учитель физкультуры школы № 22.

НА СНИМКЕ: момент игры у ворот команды «Союз-9».



Горное профтехучилище № 38

продолжает предварительную запись восьмиклассников, желающих поступить на учебу в ГПТУ в 1972 году.

Училище будет готовить машинистов горных комбайнов, машинистов очистных механизированных комплексов, электрослесарей дежурных и по ремонту оборудования.

Срок обучения 4 года. Кроме специальности, выпускники получают общее среднее образование.

Организационное собрание будущих учащихся совместно с их родителями состоится 25 марта в 15 часов в актовом зале училища.

Запись у секретаря директора с 9 до 16 ежедневно.

Товарищи покупатели! Магазин № 5 «Гастроно» 17 февраля 1972 года с 12 часов проводит выставку — продажу кондитерских изделий, вырабатываемых Ленинск-Кузнецким хлебокомбинатом. 17 февраля с 15 часов проводится покупательская конференция. Просим посетить наш магазин.

Шахта имени Кирова приглашает на работу автокрановщиков, поверхностных машинистов электровоза, операторов, квалифицированную машинистку.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Все ателье города принимают заказы в неограниченном количестве на пошив и перелицовку пальто мужского и женского, платьев, костюмов и корсетных изделий.

Если ваша одежда не соответствует моде 1972 года, постарайтесь обновить ее художественной вышивкой в ателье №№ 1, 2, 3, 4, «Новинка».

Просмотрите свой гардероб, готовы ли вы встретить весну.

★ ★ ★

Фабрика индошивка и ремонта одежды сообщает, что ремонт и пошив меховых изделий переедены в ателье «Новинка». Пошив головных уборов производится в меховом ателье.

Горвтлечебница, ветеринарные участки и ветеринарные пункты проводят прививки собакам против бешенства с 9 часов утра до 2-х часов дня по вторникам.

С 21 февраля по 20 марта 1972 года с 9 часов утра каждый понедельник будет проводиться исследование лошадей на сап.

Комсомольской автобазе срочно требуется квалифицированная машинистка.

Автобаза производит прием на курсы шоферов-дизелистов, начиная с 15 февраля 1972 года.

Срок обучения 5 месяцев.

За справками обращаться в бюро по труду и устройству по адресу: проспект Кирова, № 38-а.

НАШ АДРЕС:

• 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13223. Заказ № 1467. Тираж 27500.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ЖЕРТВЫ БАНДИТИЗМА

Быть полицейским в Соединенных Штатах с каждым годом становится все опаснее. Согласно данным, опубликованным недавно ФБР, число убийств полицейских возросло в 1971 году на 25 процентов, а в Южных штатах было убито полицейских в два раза больше, чем в 1970 году. С 1962 по 1971 год в Соединенных Штатах убито 720 полицейских.

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ДЕЛА

Шериф Ф. О. Дидер из Марксвилла (штат Луизиана, США) сам оказался за решеткой городской тюрьмы. Он отбывает 45-дневное заключение за мошенничество. Дидер и в прошлом году был судим за должностные преступления, но тем не менее он добился недавно переизбрания на пост шерифа. «Никакого особого отношения к себе я не требую», — скромно заявил Дидер, начав отбывать срок наказания. — Я хочу чувствовать себя наравне с остальными ребятами». Мошенник добавил, что намерен за это время написать доклад о состоянии дел в тюрьме.

ХОТИТЕ ЛИ ВЫ ПРАВДЫ?

Личные секретари шефов лондонских учреждений потребовали прибавки к зарплате в размере десяти процентов директорского оклада. А чтобы добиться своего, они пригрозили своим шефам, что не будут лгать, отвечая на телефонные звонки. На вопрос спажем, о том, где сейчас ее шеф, секретарша честно ответит: «Он слишком нагружен за обедом и теперь отсыпается», или «Он сказал, что его нет на месте», или «Он не хочет с вами встречаться».

РЕКОРДЫ, РЕКОРДЫ...

На английском национальном чемпионате по курению трубок победителем оказался Гарольд Хэнкок, куривший свою трубку в течение 107 минут 58 секунд без дозаправки ее табаком. Он получил первую премию в 1000 фунтов стерлингов. Хэнкок в марте прошлого года бросил курить, однако длительное отсутствие практики не помешало ему показать высокий результат.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ,